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Zadanie domowe nr 2 - Macierze i uklady réwnan liniowych

Zadanie 1. Czy prawdziwe jest ponizsze stwierdzenie? OdpowiedZ uzasadnij.

Zbior macierzy diagonalnych nieosobliwych stopnia n o elementach z R tworzy z dziataniem
MNOZENIA MACIETZY JrUPE NIEPTZEMIENNG.

Zadanie 2. a) Dana jest macierz A € Mg(R), spetniajgca rownanie A3 —4AT = 0. Podaj mozliwe
wartosci wyznacznika macierzy A.

b) Dane sq macierze B,C € My(R), o ktorych wiadomo, ze det B = 16, za$ C powstaje z macierzy
B poprzez wykonanie nastepujgcych operacji: zamiany miejscami kolumny pierwszej z kolumng
czwartg, pomnozenia trzeciego wiersza przez L oraz dodania do wiersza drugiego wiersza pierw-
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szego. Oblicz wyznacznik macierzy C.

¢) Dane sq macierze D, E € M3(R), o ktérych wiadomo, ze detD =5 oraz det(DE) = 3. Oblicz
wyznacznik macierzy F = E~1D712DT .

Zadanie 3. Rozwigz réwnanie macierzowe (X +1)T - A =2A—1, gdzie A € My(R) jest taka, ze
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Zadanie 4. Rozwigz uktad rownan.

r+y+2243w=0
r+4y+ 52 +4w =4
4o 4+ 5y + 62 + 3w =5
5 4+ 3y + 92 + 9w = -9

Zadanie 5. Okresl ilosé rozwigzan uktadu rownan w zaleznosci od parametru p € R. W przypadku
uktadu nieoznaczonego okresl liczbe parametrow.

3pxr1 + 6xy + 3x3 = 6
pry + (p+ 1Dz + 3r3 + Ty = 6
pry + 2z + (p—1l)zs + Ty = 1

2pr + 4oy + 23 + (p—3)xy = 2p—2

Zadanie 6. Rozstrzygnij, czy podane stwierdzenia sq prawdziwe, czy fatszywe.

ar +y =1
Dany jest uktad rownan { 2x —y =a , gdzie a € R jest parametrem.
rt+y=a

a) Dla kazdego a < —2 uktad jest sprzeczny.
b) Jesli uktad jest oznaczony, to a =1 lub a = —g.

c) Mozna tak wybraé wartosé a, by otrzymacé uktad nieoznaczony.



